
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 5

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DEL REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO,  ART.  27 
PUNTO  2  LETT.  B):  "MODIFICA  ART.86TER  DEL  REGOLAMENTO  DI  POLIZIA 
URBANA"

Il giorno  30.01.2025 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza della  signora Frizzera Gianna 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Nicolussi Paolaz Luca
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco

Assenti: consigliereMattedi Maria Rosa
e consiglieriPaolazzi Corrado

Parkoo Kudzo Woezo

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Mazzon Sara.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che il consigliere Beltramello Fabio, ha presentato un documento, in data 21/01/2025 
prot.17942 ai sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento avente ad 
oggetto “Modifica articolo 86 ter del regolamento di polizia urbana”;

dato atto che il consigliere ha relazionato al riguardo dando lettura della predetta indicazione;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dal consigliere e ritenuto quindi di porre in votazione 
l’approvazione  del  documento  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b)  del  Regolamento  del  
Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, sulla 
presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere  favorevole  in 
ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
−il  Codice  degli  Enti  locali  della  Regione  autonoma  Trentino  –  Alto  Adige  approvato  con  Legge 
regionale 3 maggio 2018 n.  2,  modificata dalla  Legge regionale 8 agosto 2018 n.  6  e successive 
variazioni;
‒lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo modificato  rispettivamente  con  deliberazioni  consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
−il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;
−la deliberazione del Consiglio comunale 18.12.2024 n. 135, immediatamente eseguibile,con la quale è 
stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2025-2027;
−il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n.41 e da ultimo 
modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della 
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

di  approvare,  ai  sensi  dell’articolo  27  comma 2  lettera  b)  del  Regolamento  del  Decentramento  il 
seguente  documento avente ad oggetto “Modifica articolo 86 ter del regolamento di polizia urbana”:

“Nel corso dell’adunanza del Consiglio Comunale di Trento dei giorni 15 e 16 gennaio scorsi, mediante 
proposta di deliberazione n.79/2024 sono state apportate modifiche agli artt. 84, 86 ter e 86 quater del  
Regolamento di Polizia Urbana della nostra città. 
Tali modifiche, specialmente per quanto riguarda l’art.86 ter “Zone di particolare rilevanza dove opera  
l’ordine di allontanamento” (DASPO URBANO), non hanno tenuto in debita considerazione il territorio 
Circoscrizionale di Gardolo, che nel tempo, come precedentemente segnalato, ha visto il verificarsi di 
situazioni di criticità legate a vari fenomeni legati al mondo degli stupefacenti, ai danneggiamenti, al  
degrado urbano, ai reati contro il patrimonio e all’uso di sostanze alcooliche. 
Se si vuole far valere l’assioma per cui “prevenire è meglio che curare” non si comprende allora quali 
siano le ragioni per le quali, come spesso succede, occorre il verificarsi di un evento negativo affinché,  
sull’onda emotiva o su pressante richiesta della collettività, le governance di turno intervengano, con 
iniziative c.d. manifesto o tampone, per porvi rimedio. 
Nella  consapevolezza che i  fenomeni criminali  non possano essere totalmente evitati,  l’esercizio di 
determinate attività – come appunto il DASPO – può costituire, in un’ottica preventiva, una misura per  
aumentare la sicurezza percepita e reale, attraverso l’allontanamento delle persone ritenute pericolose,  
con la consapevolezza che, come in campo medico, la somministrazione di medicinali ad un paziente 
non ne determina l’immediata guarigione, ma richiede tempo e costante monitoraggio. 
Si  ritiene importante,  con ripercussioni  positive sulla  collettività  e sul  giudizio  che questa  potrebbe 
esprimere,  una nuova modifica del  Regolamento  di  Polizia  Urbana,  inserendo nell’art.86 ter  anche 
alcune zone della Circoscrizione di Gardolo. 
Tutto ciò premesso, 
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Il Consiglio Circoscrizionale 
chiede al Sindaco e alla Giunta comunale: 

1.  di  voler  considerare  l’integrazione  di  una  nuova  proposta  di  deliberazione  da  sottoporre  poi  
all’approvazione del Consiglio Comunale di Trento per la modifica dell’art.86 ter del Regolamento di 
Polizia Urbana, “Zone di particolare rilevanza dove opera l’ordine di allontanamento”, inserendo il Parco 
di Melta di Gardolo nonché quello di Canova. 

La sicurezza è, infatti, un bene ed un diritto individuale e collettivo (con possibili esiti positivi  
anche in  termini  economici),  che  non deve conoscere  “confini”  o  “limitazioni”,  garantendo a  tutti  i 
cittadini la piacevole fruizione degli spazi pubblici. ”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Mazzon f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO, ART. 27 
PUNTO  2  LETT.  B):  "MODIFICA ART.86TER  DEL  REGOLAMENTO  DI  POLIZIA 
URBANA"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 (Andreatta, Avi, Beltramello, De Mare, Franceschini, Frizzera, Nicolussi Paolaz, 
Rizzi, Rodler, Tezzon, Tomasi, Tosoni)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 30.01.2025 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO, ART. 27 
PUNTO  2  LETT.  B):  "MODIFICA ART.86TER  DEL  REGOLAMENTO  DI  POLIZIA 
URBANA"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 30.01.2025 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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